
Potovanje v Rim, Neapol in d o mu. 
XL. Prva skrb v Neapolu biLa nam je, <Ls 

smo si poiskali stanovanje. Dobili smo ga v go 

Za poduk in kratek čas. 



stilnici nekega švicarskega Nemca, po imenu: 
ZopfWeber. Za prenočišče smo plačali vsak po 
2 franka in bili smo z vsem zadovoljni. Tudi je 
dila so nam dišala, ker so bila po naši šegi pri
pravljena. Gostilničar in jegova žena, obadva 
precej debela, sta kaj prijazna do tujcev in govo
rita večjidel nemški. Sedaj, ko smo vedeli kam 
domu, smo se napotili mesta ogledovat. Neapol 
je ob morju pozidan ter šteje kakih 450.000 pre
bivalcev ; med njimi okoli 80.000 lazaronijev, t. j . 
lenuhov, ki živijo o kraji, beračenju ali kakem 
lehkem zaslužku. Kakor žaklji poležavajo po 
ulicah na solncu. Kedar se kateremu začne tre
buh kregati/ se počasno pretegne ali pa vstane, 
da si kaj zmekne ali kaj priberači. V največji sili 
stopi v dnino k ribičem. Ker mi je robec neko
liko iz žepa lukal, me je gostilničar brž opomnil, 
naj ga globljeje skrijem, da mi ga kak lazaroni 
ne izvleče, preden dojdem do pete hiše. Najprvlje 
smo obiskali, jaz in moji tovariši, cerkvo S. Fran
cesko di Paola. Kralj Ferdinand I. jo je začel 
1. 1817 staviti in jo je v 14 letih dozidal. Po* 
dobna je rimskemu Pantheonu. Znotraj stoji 30 
krasnih stebrov iz marmorja, ki držijo lično kuplo. 
Glavni altar, sv. apostolom posvečen, je izdelan 
iz dragega kamna jazpida. Človek se nad kra
soto cerkve kar zavzema. Proti večeru smo obis
kali nadškofovsko cerkev in v njej slovito kapelo 
škofa in mučenika sv. Januarja. V velikem altarju 
v 2 steklenicama je shranjena, navadno strdjena, 
kri mučenikova, ki pa 3krat na leto — 1. nedeljo 
majnika, 19. septembra in 16. decembra — čudež
no vskipi in tekočasta postane. Neapolitanci tega 
svetnika goreče častijo in ga pogosto na pomoč 
kličejo, posebno ob času pomora, ali kedar se 
mestu ognjenik Vezuv grozi. Med tem je nastalo 
slabo vreme; začelo je občutljivo mraziti tako, da 
so nekateri naših tovarišev nevoljni v noči po že 
leznici potegnoli nazaj v Rim in domu. Drugi 
smo ostali in pričakali hladno vendar neizrečeno 
lepo in jasno jutro. Den je bil prijeten. 

Po zajutrku smo se nekateri namenili na hrib, 
ki mu je ime Kamaldoli in iz katerega se uživlja 
najlepši razgled Pa morje, mesto in jegovo ljubez
nivo okolico. Bilo nas je 8 oseb, eden je bil 
Amerikanec. Govoril je razumljivo nemški, laški 
pa nič. Kamaldoli je na visokem bregu, kakih 
450 metrov nad morsko površino in 2 uri od Nea
pola. Obiskovalci večjidel jahajo tje na oslih, ki 
že obsedlani čakajo na ulicah, ki peljejo proti Ka
maldoli. Za jeduo živinče se plača po 2 liri in 
nekoliko centezimov za gonjača. Mi nismo hotli 
najeti oslov in smo se peš podali na pot. Okolica, 
po katerej smo sedaj korakali, nas ni veliko mi
kala, vsak je hitel brž dospeti do bele cerkve, 
ki stoji na bregu Kamaldoli. Zraven cerkve je 
samostan. Tukaj smo pozvonili in vrata se za 
nekoliko centezimov odprejo. Samostan je sedanja 
laška vlada zatrla; le samo 4 menihi smejo pod 
lastno streho še čakati na svojo smrt. Zapuščena 

cerkev in prazni samostan nimata nič poseb
nega. Tem bolj nas je razveseljeval iz samostan
skega vrta prekrasni razgled. Dva križa stojita 
v vrtu na mestu, od koder se najlepše na vse 
strani vidi. Pod obiskovalcem se razprostira ču
dovito lepa, z raznim drevesjem in zeleničjem na
sajena in obsejana okolica; nekoliko naprej se 
vije valovito morje, kakor nebeški pas; solnčni 
žarki se po njem utrinjajo, kakor da bi zlato svetle 
ribice skakljale nad vodo. Iz morja se dvigajo 
osredki ali otoki Nisida, Proscida in lepa Ischia, 
kakor da bi kos brega nad vodo plaval. Po glo
bokem morju se vidi mnogo močnih bark, katere 
nepremagljiva sila hlaponova urno vleče naprej, 
in sivi dim se vleče za njimi, kakor da bi kdo 
kito spletal; tu pa tam zagledamo tudi ladje z 
belimi in pisanimi jadri ali plahtami, katere lahek 
vetrič napinja. Nad vso to krasoto pak stoluje, 
kakor kralj na visokem prestolu — ognjenik Ve
zuv in puha neprenehoma iz sebe gost dim. Lahi 
pravijo o krasni okolici in mestu Neapolskem: 
veder' Napoli e poi morir', t. j . videti Neapol in 
potem umreti. Videl ga sem, a življenja za njegov 
pogled vendar nebi dal! (Nastavek prihod.) 

Smešničar 23. Upnik vidi svojega dolžnika 
večkrat v krčmo zahajati. Razdražen mu reče: 
vino v krčmi vedno piješ, meni izplačati pa ne
češ? „Pomiri se", mu odgovori dolžnik, „vsaj 
samo vidiš, da vino pijem, ne pa, da ga tudi 
plačam!" 


